

22.01.96.

36

**Выступление на встрече  
с группой иностранных инвесторов**

**Уважаемые участники встречи!**

Рад приветствовать вас в Кремле, видеть немало знакомых лиц. Значит, продолжаете работать в России, значит, верите в ее будущее.

Мы встречаемся в очень важный для российской экономики период. Смысл происходящего в том, что **постепенно завершается финансовая стабилизация и возникают**

*22.01.1996*

*№ 5777*

**объективные предпосылки экономического роста.** Обеспечить энергичными усилиями оба эти процесса - таковы главные задачи экономической политики Президента и Правительства.

Основная сложность в том, что эти процессы идут параллельно, как бы внахлест. И решить эти проблемы можно только одним путем - активизацией экономической реформы и ее успешным завершением.

В 1996 год Россия впервые вступила с утвержденным бюджетом. Как и в прошлом году дефицит сравнительно

небольшой (**меньше 4%** валового внутреннего продукта). Покрывать его будем исключительно неинфляционными способами. Главное - **исполнить бюджет, особенно по доходной части.**

Нам удалось накопить валютные резервы, подавить инфляционные ожидания на валютном рынке, сделать важные шаги на рынке государственных ценных бумаг.

Никогда раньше мы не имели столь слаженной, скоординированной работы Правительства и Центрального

банка, механизмов контроля на ценами продукции естественных монополистов. Иными словами - Россия никогда не была так близка к победе над инфляцией. И будет непростительно упустить эти возможности.

Все это имеет глубокий социальный смысл. Люди активно поддержат реформу только в одном случае: если в экономике сложится ситуация, когда заработает формула - **больше зарабатываешь - лучше живешь**. Без подавления инфляции этого не будет никогда.

Социальные и экономические права человека мы пока защищаем **хуже**, чем права политические. И этот перекос будетправлен.

Уже начали наводить элементарный порядок в расходовании средств федерального бюджета, предназначенных для выплаты заработной платы. Образован фонд, который облегчит положение людей, обманутых недобросовестными финансовыми кампаниями. Завершается

подготовка законопроекта о создании Федерального фонда страхования банковских вкладов граждан

1995 год был отмечен еще одним важным событием. Сильно замедлился спад производства, а в некоторых отраслях появились первые признаки подъема. Эта тенденция пока неустойчива. Ее надо удержать и закрепить.

И здесь первейшая задача - направить в производство значительные финансовые ресурсы, причем направить надолго, **инвестировать**.

Такие деньги в России есть - у населения, у государства, у банков. А потому серьезная проблема нынешнего года - **энергичная реформа финансовой инфраструктуры, образование механизмов инвестирования.** Мы будем активно добиваться принятия законов, гарантирующих права собственников.

С той же целью стимулирования инвестиций недавно принят Указ, который положит начало **долгосрочной реструктуризации задолженности российских предприятий федеральному бюджету.**

Непросто было принять такое необычное решение. Но руководствовались одним: продолжая и завершая финансовую стабилизацию, надо готовить почву экономического подъема, освобождать для этого финансовые ресурсы.

Мы не двинемся вперед, если вслед за снижением инфляции не начнется **снижение процентных ставок**. Только дешевый кредит откроет второе дыхание российской промышленности. И здесь есть над чем поработать и Правительству, и особенно Центральному банку.

Но всего этого мало. В бюджете 1996 года мы предусмотрели немалые средства, выделяемые для **долевого финансирования инвестиций**. Эти деньги пойдут на высокоэффективные, быстроокупаемые проекты. Их надо сберечь, не дать разбазарить на разного рода текущие нужды.

Не могу не сказать и о таком важнейшем инвестиционном резерве как **приватизация**. Должен сказать прямо: мы немного научились продавать государственное

имущество, но значительно хуже умеем им управлять. А ведь продажа и управление - далеко не одно и то же.

Будем последовательно продолжать курс приватизации, но одновременно налаживать эффективное управление пакетами акций, принадлежащими государству, совершенствовать залоговые аукционы (с учетом и положительного, и отрицательного опыта 1995 года), применять другие формы управления государственной собственностью.

Мы поддержим любые механизмы, которые дадут доходы бюджету и инвестиции предприятиям. Нам не подходит лозунг: Продать все, что можно, и по любой цене. Мы сторонники другого: - Разумно управлять государственным имуществом, проводя приватизацию с максимальной эффективностью.

Мы идем навстречу иностранным инвесторам. Принят закон "О соглашениях о разделе продукции". Знаю, что судьба его была нелегкой. Знаю, что далеко не всех он устроил. Но

уверен: лучше иметь такой закон и вносить в него поправки в зависимости от того, как он будет работать, чем не иметь его вовсе. Именно этим руководствовался, когда подписывал этот закон.

В Государственную Думу направлен **Налоговый кодекс России**. Надеюсь, он установит долгожданный порядок и определенность в налогообложении, особенно в регионах.

Знаю, что у вас есть немало нареканий на произвол местных властей, до сих пор не изжитое стремление кое-кого

принимать нормативные акты, имеющие обратное действие. С этим будем решительно бороться.

Важнейшее и сравнительное новое направление работы иностранных инвесторов в России - рынок государственных ценных бумаг. Мне известен тот большой интерес, который есть за рубежом к этому рынку. Даже очередь образовалась.

Сейчас заканчивается подготовка нормативных документов, регулирующих операции иностранцев на рынке государственных казначейских обязательств. Готовимся и к

размещению ценных бумаг российского Правительства на мировом рынке капиталов.

1996 год будет для России непростым. Начался он с серии заранее запланированных кадровых решений. Впереди - выборы. Но одно могу сказать твердо: **с курса рыночных реформ Россия не свернет.** Это я гарантирую как Президент.

2.2.10

25 MAY 1986 ~~8377~~